
Ata da 101ª Reunião extraordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 

Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 14/06/12. 
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Aos doze dias do mês de junho do ano de dois mil e doze, reuniu-se, em segunda convocação, 

às dez horas e trinta minutos, o Colegiado do Curso com a presença do coordenador de Curso 

de Ciências Biológicas, Marcelo Salabert Gonzalez, dos representantes departamentais, 

professores Luiz Roberto Zamith Coelho Leal (GBG), Patricia Sávio de A. Souza (GIM), Márcia 

Amorim dos Santos (GBG), Karin da Costa Calaza (GNE), do membro nato, professor Sérgio 

Lourenço (GBM), da subcoordenadora de curso, professora Cinthya Simone Gomes Santos 

(Biologia Marinha) e do representante discente Carolina Marques R. de Moraes. A reunião se 

iniciou com o coordenador Marcelo falando sobre as inscrições para projetos de Tutoria, tendo 

em vista o preenchimento de 40 (quarenta) vagas para o atendimento de cursos de graduação 

para o segundo semestre de 2012. A Tutoria é um serviço de atendimento e orientação a 

calouros de cursos de graduação da UFF, oferecido por alunos regularmente inscritos em 

cursos de pós-graduação strictusensu. Os tutores receberão bolsa no valor mensal de R$ 

600,00 (seiscentos reais). Acoordenação acadêmica e administrativa dos tutores ficará a cargo 

do Coordenador ou de representante do Colegiado de Graduação do Curso ao qual se vinculam 

os calouros atendidos. O Programa de Tutoria tem como objetivo principal conter a evasão 

escolar que ocorre, principalmente, nos primeiros períodos da vida universitária. Desta forma, as 

ações do Programa de Tutoria devem seguir no sentido de fornecer os subsídios necessários 

para que o calouro possa se sentir incentivado a permanecer no curso escolhido. Do ponto de 

vista acadêmico, a Tutoria pode servir de auxílio para complementar o conhecimento necessário 

para que o calouro possa acompanhar as disciplinas dos períodos iniciais, além de ampará-lo 

em questões como uso da biblioteca, acesso às facilidades da Universidade, importância do CR 

(coeficiente de rendimento) na sua vida acadêmica, entre outrasquestões relevantes. Do ponto 

de vista profissional, o Programa de Tutoria pode apresentar as possibilidades de inserção nas 

diversas áreas de atuação que o profissional formado pode ter ao concluir o curso escolhido. As 

Coordenações que desejarem se beneficiar deste Programa devem manifestar seu interesse 
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apresentando projeto que aponte os benefícios esperados pela atuação dos tutores, quantifique 

de forma justificada o número de tutores desejados, nomeie o curso de pós-graduação no qual 

estes tutores devem estar inscritos, detalhe a agenda semanal de trabalho do tutor, informe a 

quantidade de calouros que acompanhará e a forma de acompanhamento, exponha os 

indicadores que usará para avaliação deste trabalho e como serão gerados, e nomeie o 

professor responsável pela coordenação acadêmica e administrativa do(s) tutor(es). Após essa 

explanação o projeto de tutoria para o segundo semestre de 2012 foi aprovado por unanimidade 

pelo Colegiado. Por fim, foi aprovada a ata dessa reunião. Nada mais havendo a tratar, foi 

encerrada a reunião às onze horas e trinta minutos. A presente ata foi lavrada e assinada por 

mim, Marcelo Salabert Gonzalez, Coordenador do Curso de Ciências Biológicas.  

 

 


